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Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

(0] [0] [] [2] [0] +— Margue o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([Jjj) e escreva o nome completo, o nimero

mm € 0 curso abaixo,

BEEEE | .

W = [EE Nome: fﬁ;“z(&rla‘i(ﬁ@ﬂf@:ﬁ’ﬁ
M (4] (4] [4]

1 B = ] || R e R e
El El @ m Nimero: HEBSE ...... Curso: H’G"I

. . Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a quest3o.
Nio se esqueca de resolver a questfio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, 1) um multigrafo com n vértices e m arcos.

3 B =.cxdo(z) = 2m. [l Zeexdo(e) = 2(n-1).
(] ®rexda(z) = 2n. [ Seexda(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
g [J6.422111). @223
e (61 4: 2’ 2] 21 1| ]} D (ﬁ' 41 2‘ 2-. l, 1).
Questdo 3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3).(2,4), (4,2), (4,3). (5,1). (5,4)}.
0.5/2 |:|1,{2.1),2,(2,3),3 & um caminho em G. E]l,(?,l],E,(2,3),3 & uma cadeia em G.
o @z, (22),2,(23),3 éumcaminhoem G.  [] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 @: e Os. 4
Questdo 5  Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o nimero de arcos
de G pode ser:
[] es. @ Nenhum dus valores mencionados,
-0.5/2
[_] 100. ] 99.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices € m arcos.

] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma &rvore.
[D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
|:[ Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore.
(4] Nenhuma das restantes alincas.

Questdo 7 Considere o grafo ponderado: b d
LN N
@ 1 Jr

NP N

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

5] 7. ] 10. [ 1. B o

Questdo 8 Aplique o algoeritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia o — f. Num dado momento

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdio 9 Considere os grafos:

1

——— — [E——

e

i Ga
G
[ @ ¢ enlerianc e G; € semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.
[_—_| (G| & semi-euleriano e Gz € euleriano. O Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) se tem Ay = (A%)u = (A% =0 e (A%):: # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Matemaética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
m @ @ @ m +— Marqgue o seu nimero de aluno preenchendo completamente 05 quadra-
dos respectivos da grelha ac lado ([JJ]) e escreva o nome completo, 0 nimero
m m & 0 curso abaixo.
[2] 6 [2] [2] [2]
(3] (31 [38] (3] [3]
@ (4] (4] [4] 2@
(5] (5] [5] [5] [5]
(6] [¢] [6] [6] [6]
71 7] @ [7] [7]
2] Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
E' @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miiltiplas anulam a questio.
N&o se esqueca de resolver a questdio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[:l Trexde(z) =2(n—1). ﬁ Trexde(z) = 2m.
2/2
[ Beexde(z) = 2n. [ Zrexdo(z) = 2(m = 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
8,4,2 21,1, 1) 1,22, 3).
Dk O« ) @ ( )
[16.4,2,21,1) B3 (6, 4,2,2, 2,1, 1).
Questdo 8 Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2.4), (4,2), (4,3), (5,1).(5.4)}.
0.5/2 @2,(2.2},2,(2,3},3éumcminhoem{?. [J1,(,4). 4, (4.3), 3 é uma cadeia em G.

[]1,(21),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

-0.5/2 B 4. [] L @2 [] a.

Questdo 5 Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o mimero de arcos

de G pode ser:
o (7] o8. B oo
!:_I Nenhum dos valores mencionados. (] 100.
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Questiio 8 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

D Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos ¢ uma arvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma érvore.

2/2
B Nenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
Questao 7  Considere o grafo ponderado: b d
LN N
a 1 f
3\ o1 2 /::
Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:
-0.5/2 [] 11. El7 9. &) 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

% e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

D d e f tdém etiquetas provistrias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

Questio 9  Considere os grafos:
EE Z Ga
G

o/ [} Nenhum dos grafos é euleriano. B G, ¢ euleriano e G & semi-euleriano.

[] Gy & semi-euleriano e G é euleriano. ["] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3,4} se tem Ay = (4%)i; = (A% = 0 e (A%);; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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IDURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ @ @ @ +— Margue o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

mmmmm @ o curso abaixo.
EEEDEE _
E”E El @ Nome: W%@Pﬂei&wmw
BEAM i G

5] 5 G E E L e S e T
@@ Namero: . 2. 9.9, ......... Curso: ”!5! ...........

o Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI @ . . resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valares. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacdes miiltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de regsposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

e xdc(z) = 2m. [ Zeexda(z) = 2(n - 1).
Vixs @ =.cxdole) = 2m - 1) [ Beexdatz) = 2n
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
[ (6. 4,2,2,1,1,1). M 5.4,2221,1).
2f2 D (61 4! 2'I 2‘ 1! 1] D {:1: 21 21 3)'
Questdo 3  Considere G = (X, U}, com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2),(4,3), (5,1),(5,4)}.
[J1,(21),2,(23),3 ¢umcaminhoem 6. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 € uma cadeia em G.
-0.5/2

[ 2, (2.9), 2, (2,3), 3 éum caminho em G. @1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

0/2 []s. [ 1. ] 4. 2

Questdo 5 Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau [mpar, entao o nimero de arcos
de G pode ser:

[] 100. 99.
0/2 [_] Nenhum dos valores mencionados. [] e8.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas.
0.5/2 Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma 4rvore.
: EI Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma 4rvore.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma rvore.
Questdao 7  Cansiderc o grafo ponderado: b d
1 AN N
a 1 1§

el Bl

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 9. [ 10. @ O

Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[:! d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
|:| ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
[:l d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
G,

0/2 ["] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

G, & euleriano e Gy € semi-euleriano. EI @, & semi-euleriano e Gy € euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacencias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} setem A = (A2); = (A®)uu=0e (A%)s # 0, mostre que G € fortemente conexo.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[] (o] [o] [o] [o] #— Marque 0 seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
WO e tesiives s (W oo o s compleis s stivwo
(2121 21 [2] [2]

E@@@E Nome: wﬁvk?&mmﬁwmvvmm ...........
(4 E @A

BIBIGEIE | e
IE @ i [ﬂ [EI Nimero: Hﬂbgq' ............ Curso: r\;]";'g_ ______________
[

E Para cada questiio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ IE] E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([j) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada Tesposta
errada desconta (,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Seexdalz) = 2(n - 1). [J Ziexdo(z) = 2n.
& S.cxdo(z) = 2m. [ Eeexda(a) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
s B 642221, [ 4221,1).
[J(6.4,221,1,1). [d] t1,2,2 8.
Questdo 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2, 4), (4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
[J2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem &.  [[] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
2/2
[(]1,(21),2,(23),3 ¢umcaminhoem ¢. 8 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/ [z & . [J1 [ s.
Questdo 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau (mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] o8 [ ] Nenhum dos valores mencionados.

e @ 100. 4 99.
] @
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Questdio 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.
05/2 [] Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos é uma drvore.
; D4 Nenhuma das restantes alfneas.

@ Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

al/'i 3 \41'
L g

Umna sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 O 1. mE2 o ] 10.

Questao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

|:| ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

[ e e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

0/2

[ ] de f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente,

] d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questao 9  Considere os grafos:
T 4 Ga
Gy

2/2 B G, ¢ euleriano e G é semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

[ ] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [7] @, & semi-euleriano e G; & euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4} se tem A; = (A?),; = (A% = O e (A*)x # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m m @ @ m +— Marque o seu ntmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero

. m m e o curso abaixo.

(2] 2] @ [2]

BIHBIEIE Nome: . o0, Rxicia . Pk, Censina Sonlag,
EEEE

E' E] EI [El @ .....................................................................
@@@ Ntimero: .. AXF ............ Curso: MISES. ..oovin,
ol

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

b i [J Beexde(z) = 2(m - 1). X Zeexde(z) = 2m.
: @ S.exdale) = 2n—1). [ Siexdelz) = 2n.
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
[, 22, 3). (8 B T 0 1
— [J6,4,2,21,1,1). @ 642,21,
Questdo3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2.3),(2,4),(4,2),(4,3), (5,1), (5,4)}.
s [J1.(21),2,(2,3), 3 éumeaminhoem G.  [] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

[J2.(22),2,(2.3).3 éumcaminhoem ¢. [l 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &

-0.5/2 @ 01 Oa. [ 4.

Questdo 5 Se G é uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcas
de & pode ser:

(] 100. [[] Nenhum dos valores mencionados.

] 9. B 9.
® &

2/2
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma érvore.
O Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma &arvore.
[X] Nenhuma das restantes alfneas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos &€ uma arvore.

-0.5/2

Questao 7  Considere o grafo ponderado: b d
vl <
a 1 f
3\ 1 /{
c e

TUma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 @ 1. mE? O X o.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] d e f tém etiquetas provis6rias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

-0.5/2
[D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
@ e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questéo 8  Considere os grafos:
L Z 5
Gy
0.5/2 Q Nenhum dos grafos € euleriano. [] G, é semi-euleriano e G5 & euleriano.
. [[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [ G, & euleriano e G; & semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4) setem Ay = (A%);i = (A% =0e (4%)i #0, mostre que G & fortemente conexo.
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|DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ IE . +— Marque 0 seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m . . m :Zs::::c:;:i:a grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero
212] 2] (2] [z

BEEEA

@ E’ E [B] | Sorrrmemrmmsessssse s anven s s s s
@E Nimero: 'L|-"|'q»1ci ......... Cursa: MlE-'t
[Z]

Para cada questdo 1-9 existe uma o apenas uma resposta certa. Marque a
EI . E IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (IB) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores, Marcagoes miiltiplas anulam a questio.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcas.

L] Beexdo(z) = 2(m — 1), B =.exdo(z) = 2m.
5E [ Seexdolz) = 2n. [ Suexdels) = 20— 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[(J6.4221,1,1). [, ¢221,1).
2/2 [] (1,22 3). B 6,4,2221 1)
Questdo 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3.4,5} eU = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
(J 2, 22,2, (2,3), 3 ¢ um caminho em G. (11, (1,4), 4, (4.3), 3 ¢ uma cadela em G
-0.5/2 1,{2,1),2,(2‘3},3 € uma cadeia em G. Ql, (2,1), 2, (2,3), 3 € um caminho em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questao anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 D 2, EI 1. D 3. . 4.
Questdao 5 Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o nfimero de arcos
de G pode ser:
[] 100. B 99.
22 []es. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[} Nenhuma das restantes alfneas.
0.5/2 ["] Qualquer subgrafo de G com n —1 vértices @ uma arvore.
. 7] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
LA ¢
] 1 f
;\ 1 /3

[ e
Uma sua drvore maximal de valor m{nimo tem valor:

2/2 ] 10. L] 7. €] 1. HE o

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma, cadeia a — f. Num dado momento

[] d e f tem etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

2/2
[ ] de f tém etiquetas provistrias com valores 3 ¢ 7, respectivamente.
. e e f tém etiquetas provisbrias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo @  Considere os grafos:
/ Gz
G
-0.5/2 G é euleriano e G2 & semi-euleriano. O Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano.
D Nenhum dos grafos é euleriano. ]:] G, ¢ semi-euleriano e G & euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A% = (43); =0 e (A'). # 0, mostre que G ¢& fortemente conexo.
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Mark: 15.5/18 (total score: 15.5/18)
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Departamento de Mateméatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matematica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ El @ @ +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o niimero

HE] e 0 curso abaixo.

ZEOEDEE -
EEEEE Nome: .. NU0g Migquel Peres Fermandes
B (4] [4] [4] [4]

E G E 5] E .....................................................................
@‘E@ Niimero: d[[‘lr?f'g ............ Curso: HIEI
&

! Para cada questdo 1- existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] IEI IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Il com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questfo.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Seexde(z) =2(n - 1). B =.cxdo(z) = 2m.
[ Seexda(z) = 2n. [ Seexda(z) = 2(m - 1).

Questdo 2 A seguinte sequéncia 6 uma sequéncia grafica:

[ @, 2, 2, 3). [ 6.4,221,1).
B G6.42221,1). (6, 4,2211,1).

Questdo 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3), (2,4), (4,2), (4, 3). (5, 1), (5. 4)}.
@ 2. (2.2),2,(23), 3 éum caminho em G. [ 1,(1,4),4,(4,3), 3 6 uma cadeia em &

0d1,(21),2,(23),3 éuma cadeiaem G.  [] 1,(2,1),2,(2,3), 3 é um caminho em G.

Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G &:

[]s. 2 mEs B 4.

Questdo 5  Se G & uma Arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:

[] e8. B 0.

[[] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

"] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma Arvore.
. Nenhuma das restantes alineas.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma Arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vériices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
o %
a6 1 f
LA /3

C e
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

[] 10. [ 11 0~ B o

Questao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

EI d e f tdm etiquetas provisGrias com valores 3 e T, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e T, respectivamente.

[[] eed tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo 9  Considere os grafos:

Y Gz
Gy
[7] Nenhum dos grafos & euleriano. [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
[[] G é semi-euleriano e G € euleriano. . G, & euleriano e G é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} setem Ay = (A%)a = (A%);, =0 e (A")s # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Patricia Sofia Assuncéo Leal - 42655 - MIEI
Mark: 8/18 (total score: 8/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matem#atica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IE' @ @ @ @' #— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero

mm e o curso abaixo.

(2] 8 (2] (2] [2]

BIBIEE[E Nome: ... (2.2 Sofe. ....A.ssm.gﬁ....%g .........

B4 (4] (4] [4] [4]

E E‘ BT T s e R A R GEEEESTEETU

E E Nimero: Z‘IZ&S‘A" ......... Curso: .. t“le‘E ...........

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacfes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [J Ezexdo(z) = 2(m - 1). [ Beexda(z) = 2(n — 1).
Leexdo(z) = 2m. [ Bextota) =20
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
it [ (2,2 3). [164,221,1,1).
[ 4.2,21,1). B 6422211,
Questdo 3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2).(4.3),(5,1), (5,4)}.
1,(2,1),2,(2,3),3 éumacadeiaem G. [ ]1, (2,1), 2, (2,3), 3 ¢ um caminho em G.
-0.5/2 ®2T(2,2)T2.(2.3).3éumcaminhoemG. [1]1,(1,4),4,(43),3 éuma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:
/2 [0 s [ B <
Questdo 5  Se G é uma éarvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[ ] Nenhum dos valores mencionados. [ ] 9s.
a2 (] 100. B oo
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Questdo 6  Scja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[:l Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
[ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.

-0.5/2
O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.
[] Nenhuma das restantes alineas.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
i X
an 1 f
N L ; o
Uma sua 4rvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 [ 7. [] 10. [] 11. B o
Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da quest@io anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
0.5/2 i_—_i d ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
. [4] e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Q d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
— é G
Gy
0.5/2 G, ¢ euleriano ¢ G ¢ semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.
tg Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] @, é semi-euleriano e G; € euleriano.
Questio 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (4%) = (A%); = 0 e (4%);; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06 /2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ I_F..I @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero

mmmm e 0 curso abaixo,

RIEEEE

(3] 3] [3] [3] [2] Nome: gﬂuioﬁ“)ftpfflﬂd“b’q{ﬂn ....................
BEEHEE

El 5 E E I'EJ ................................................................... -
@ Niimero: Hﬂx"lcﬂ— .............. Curso: Hiéi

[7]

Para cada questdio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E ﬂ ﬂ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G'= (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B %.cxdo(z) = 2m. [] Beexde(z) =2(n-1).
[ Zzexdo(z) = 2(m —1). (] Zsexde(a) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[#] (1.2,2,9). B 6,4,2,2,21,1).
2
< []6,4,2,2,1,1,1). [J (6 4,221,1),
Questdo3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2, 1), (2,3), (2,4), (4, 2). (4,3), (5, 1), (5,4)).
—_— [J2,22),.2,(23),3 ¢umcaminhoem G. [ 1, (1,4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
- @1..1).2,23),3 6umcaminhoem &.  [X] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo GG definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/ [5] 2 mET []s. B 4
Questdo 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de & pode ser:
- [] 8. 4 9.
[] 100. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

. Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.

2/2
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

b d
e N
a 1 >< i
;\ o1 : /3

Uma sua arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

-0.5/2 7 @ 1. O 9.

Questido B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

|:| d e f tém etigquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Eﬂ e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

[ ] ced tém etiquetas provisorias com valor 3.

@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
G
0.5/2 [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
. D G, & semi-euleriano e G3 € euleriano. B4 G, é euleriano e G & semi-euleriano.

Questao 10
Seia G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i € {1,2.3.4} se tem Ay; = (4%)i; = (A% = 0 e (A%)5 # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.




Paulo Jorge Almeida dos Anjos - 42771 - MIEI
Mark: 15.5/18 (total score: 15.5/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UUNL
Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ @ @ #— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m E_l m m :u: z:t::c::;i :a grelha ao lado (J]) e escreva o nome completo, o nimero
EEEEE |

E@@@E "'hl'm.ne@Lu‘ej M ......................................
[ EE

EEE@@ )r‘)’_ ............ R A / .........
EEEEE | e 1310 cuser NEE A ...
i [

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrada respectivo (JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

2/2 [ Seexdo(z) = 2n. B =.cxdo(o) =2m.
[ Seexdo(a) = 2(m - 1). [0 Zsexda(z) = 2(n - 1),
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
B 6, 42221,1). [ 6.4,221,1).
2/2
] .2 2 3). [ 6,4,2,21,1,1).
Questdao3  Considere G = (X,UU),com X = {1,2,3,4,5} el = {(2.1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3),(5,1),(5,4)}-
- B 21).2.(23),3 6umacadeiaem G.  []1,(1,4), 4, (4,3), 3 € uma cadeia em G.
e |:|1.(2.1],2.[2,3},3éumcaminhoemG. D2,{2,2},2,(2,3]‘3éumcaminhuemG.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [1] 3. ] & 4. ]2
Questdo 5  Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entiio o nimero de arcos
de G pode ser:
[] 9s. [] 100.
el [ ] Nenhum dos valares mencionados. B8 o9.
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Questdao 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[} Nenhuma das restantes alineas.
0.5/2 @ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma &rvore.
. D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma érvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1/’ b 3 d
@ 1

NP

Uma sua Arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 B2 B o. ] 1. [ 1.

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

NN

] c}?‘?‘i@m etiquetas provisérias com valor 3.

|:| d & f tém etiquetas provisrias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

n e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] de f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:
s ! Z Ga
(e

/9 [] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [] Gy & semi-euleriano e Ga é euleriano.

! @, é euleriano ¢ G & semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4} se tem A, = (4%)i = (A%)i =0 e (A")i; # 0, mostre que G é fortemente conexo.




Paulo Jorge Sena Figueira - 43268 - MIEI
Mark: 8.5/18 (total score: 8.5/18)
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Departamento de MateméAtica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/068/2014 3" Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

(0] [9] (] [o] (o] #— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
] :fip:c::,:ifa grelha a0 lado () e escreva o nome completo, o nitmero
(2] [2] [ [2] [2]

(3] @ 3] (3] 3] Nome: Qw[c aa}}‘gﬁwﬂ(ﬁa R P
ie (4] [4] (<] (2]

E @ I_EI @ ...................................................... A
Nomero: ... 2.4, 8 .., B BT
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
5] 3] [9] (3] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

4 [] Seexde(z) = 2(m - 1), 8 =.cxdo(z) = 2m
[] Z.exda(a) = 2n. [ Brexda(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[](6,4,221,1). [€] (1. 2,2; 9.
el (] (6,4,2,2,1,1,1). B (6,4,2,221,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3), (5, 1), (5,4)}.
—_— [11,(21),2.(2.3), 3 éumcaminhoem G. [ 1. (2,1), 2, (2,3), 3 € uma cadeia em G.
= @ 1,(1.4).4,(4,3),3 6uma cadeinem 6. []2, (2,2). 2, (2,3), 3 6 um caminho em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 @1 ]2 ] s [ 4.
Questdo 5 Se G é uma Arvore com n vértices, todes de grau impar, entdo o nimero de arcos
de (7 pode ser:
[] es. B8 oo
2/2 [] Nenhum dos valores mencionados. [ 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

4 Nenhuma das restantes alineas.
0/2 [C] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.
"] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.

[] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos & uma érvore.

b d
AR \
al 1 >< f
;\ g e //3

Uma sua frvore maximal de valor mfnimo tem valor:

-0.5/2 7 O . @ 10. 9.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisOrias com valores 4 e 7, respectivamente.
o/ [T] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
[] e e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

il - e f tem etiquetas provisorias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:

1
1/

Gs
Gy

/0 [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [ ] G, & semi-euleriano e G2 é euleriano.
E G, & euleriano e G é semi-euleriano. I:] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {l1,2,3,4} se tem A; = (A% = (A% = 0 e (A*): # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Pedro Daniel da Ressurreicéo Costa - 42559 - MIEI
Mark: 13/18 (total score: 13/18)
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
E @ @ @ @ +— Marque 0 seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lada (i) e escreva o nome completo, o niimero
m m e o curso abaixo.
2] 21 2)
@@@@ Nome: ?ﬁdtﬂhwtlﬂl‘\w -(9;{-“ .................
B (4] (2] (2] [a]
E E i .....................................................................
@ @ Niamero: ,..... 1( 2594 ... Curso: ...... HIEEI ..........
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aherta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B *.cxds(z) = 2m. [] Zeexdo(z) = 2n.
[ Seexde(z) = 2(m - 1). [] Zaexdela) =2(n—1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
B 6,422,211 [](6,4,2,21,1).
o [ 42211,1). [ @a,223)
Questdo3d Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3), (2,4),(4,2),(4,3).(5,1), (5,4)}.
(11, 1,49),4, (4,3), 3 & uma cadeia em G. m 1,(2,1), 2,(2,3), 3 € uma cadeia em G.
efe ] 2,(2,2),2,(2,3),3 éum caminhoem G. [ ] 1,(2,1),2,(2.3), 3 6 um caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 @: 4 O Os.
Questdo 5  Se G ¢ uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[ ] Nenhum dos valores mencionados. [] 98.
ele [] 100. B 09.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n— 1 vértices ¢ uma Arvore.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.
ﬂ Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b, d
2 @
[V} 1 f
;\ 1 /3
[ & {

Uma sua firvore maximal de valor minimo tem valor:

] 10. mE? [] 11 B o.

Questio 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

[X] e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

@ d e f tem etiquetas provisérias com valores d e 7, respectivamente.

D ¢ e d t8m etiquetas provisorias com valor 3.

Questdo 9  Considere 08 grafos:

BRSNS Ga
Gy
["] Nenhum dos grafos & semi-eulerianc. [] @, & semi-euleriano e G é euleriano.
D Nenhum dos grafos é eulerianc. ﬂ @, ¢ euleriano e G é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabenda que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ai; = (A?);; = (A%)y; =0 e (A"} # 0, mostre que G & fortemente conexo.



Pedro Gongalo Silva Casola - 34639 - MIEC
Mark: 11/18 (total score: 11/18)
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(0] [o] [0] [0] [0]

dos respectivos da grelha ao lado ([J]) ¢ escreva o nome completo, 0 namero
II' e 0 curso abaixo.
IDEEE |
BEGEEE | vome .f2dfe. Goneslo.. Silve.. Gise.......
B (4] (4] [a]
E’ E IE @ @ ............
(5] 5] B 6] [6) Nemersy . 210340 Gy HHE Lo
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com
5] (51 (3] (=] 8 "

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questéo.
Nio se esqueca de resolver a quest@o 10 de resposta aherta — 2 valores.

Questio 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Beexdo(z) = 2(m - 1). [ Beexdg(z) = 2(n—1).
. Lrexdo(z) = 2m. D Lrexdg(r) = 2n.
Questaoc 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grifica:
s [ (1,22 3). [£] 6,4, 2,2 1, 1, 1).
B 6422210 [0 6, 4,2,2,1,1).
Questio3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4),(4.2), (4,3).(5,1),(5.4)}.
0.5/2 @1,(2,1},2,{2,3},3eumcaminhnem(}'. I:|2,[2,2},2,(2,3),3éumcaminhuemG.
j Dl.(1,4],4.{4,3).3 6 uma cadeia em G. 1,(2,1), 2, (2,3), 3 &€ uma cadeia em G.
Questao 4  Considere o grafo ¢ definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é&:
2/2 [] s. e B 4 1. 1.
Questdo 5 Se G ¢ uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
o/0 [] 1o0. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
B 9. [] 8.
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Questao 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

E Nenhuma das restantes alineas.

]:| (Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma arvore.,
D Qualquer subgrafo de & com n — 1 vértices ¢ uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.

Al

a 1
Pl

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

[2] 7. ] 1 B o ] 10.

Questio B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questio anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

o

D ¢ e d tém etiquetas provisdrias com valor 3.
D d e f tém etiquetas provisdrias com valores 4 e 7, respectivamente.
Q d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisdrias com valores 4 e T, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

M G2
Gy
[ ] Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano. . G & euleriano e Go & semi-euleriano.
[ ] Nenhum dos grafos & euleriano. [] & & semi-euleriano e G é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem A;; = (A%)i; = (4%);; =0 e (A")y; # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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|DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ E IEI @ @ +— Marque o seu nimera de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivas da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o ntimero

mmm e o curso abaixo.

BiRiaa] -

@.@ Nome:lm..w.ém&.!?,,g%ﬁ .............
B W (4] 5] [

E5:] @ E ] @ ........................................... T
@.@ Niimero: 4&36"2 Curso: MI.ET .........
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

L Baexdo(z) = 2(n - 1). B =.cxdo(z) = 2m.
2/2 [ Seexde(z) = 2n. ] Liexde(z) = 2(m —1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[]6,4,2,2,1,1). B 642221 1)
e [ (1,2 23). [] 64,2 21,1,1).
Questdao3  Considere G = (X, U), com X = {1,2, 3,4, 5tell = {(2,1),(2,3),(2,4), (4.2), (4,3), (5,1), (5. 4)}.
[J1,21),2,(23),3 ¢umcaminhoem 6. [] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
2/2

HW:icen,e, (2,3),3 éuma cadeiaem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de @ é:

-0.5/2 [ e. [s. X 4. @

Questdo 5§ Se ' & uma 4drvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o niimero de arcos

de G pode ser:
B 9. [] 100.
2/2 .
[[] Nenhum dos valores mencionados. [] e8.
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Questdio 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcus.

["] Qualquer subgrafo de G' com n — 1 arcos € uma arvore.
/2 [C] Qualquer subgrafo de G com n— 1 vértices & uma arvore.
B Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
1M
wy 1 f
;\ 1 /g
c £

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [] 10. [E] 7. H o [ 11

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

|:| ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2

D d ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:
3 § Ga
Gy

-0.5/2 [] G, & semi-euleriano e G2 & euleriano. @ & euleriano e G & semi-euleriano.

O Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [[] Nenhum dos grafos & eulerianc.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A%)u = (A%);; = 0 e (A');; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ IE @ IEI +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJ)) e escreva o nome completo, o nimero

m.mm@ e o curso abaixo,

2] 2] [2][2] [2]

EIEEE | vome foto Aiguel Gatorkere goncher

B (<[44

IE m . E E .....................................................................

@@@E Niimero: Tut{‘s-qq ........... Curso: 'MIIEI .............

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

Bjajal ||

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questo.
Nio se esquega de resolver a questiio 10 de resposta aberta — 2 valares.

Questéio 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B z.cxdo(z) = 2m. L] Brexda(z) = 2(n - 1).
: [ Beexde(c) = 2n. [0 Seexdalz) = 2(m - 1)
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
B 6.42221,1). O 6.4,2,21,1).
. [L] (1,2, 2,9 [ (6, 4,2 2,1,1,1),
Questao 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3), (5, 1), (5,4) }-
Bd1,(21),2,(23),3 ¢uma cadiaem . [] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
-0.5/2

[J1, (2,1), 2, (2,3), 3 éum caminho em G. Qz, (2,2), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G &

-0.5/2 []s. Q L [ 4. HE

Questdo 5  Se G é uma 4rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[] 100. (] 98

0/ ] 0. [] Nenhum dos valores mencionados.

@ ®
3
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

G] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
["] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b

nl/l 3><d\\4\f
A 4

[ & [
Uma sua 4rvore maximal de valor mfnimo tem valor:

[ 7. O 10. [ 11 B o

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] e e d tem etiquetas provisérias com valor 3.
|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
[ ] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

B e e f tém etiquetas provistrias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo @  Considere os grafos:

e
1/

T oia Gz
Gy
B G ¢ euleriano e G & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
[] G & semi-euleriano e Gz & euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabenda que para todo o
i€{1,2,3 4} se tem A; = (A?), = (A%)i; = 0 e (A")ss # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Matematica Discreta 07/06/2014 3" Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

‘E El @] @ . — Marqu.en sell nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m E ' m :o: :;p:c:::; :a grelha ao lado (Jl]) e escreva o nome completo, o miimero
Bl lalala Y

AEEDE | Nedo Vgl
WaEEE

El [E IE 5] @ ................. e S R T
[El @ . El Nimero: ct,zﬂﬁio ....... Curso: Nrﬁf ..........
[7]

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI E EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com

caneta azul oun preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a guestio.
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- (] Siexda(z) = 2(n - 1). [ Zeexda(z) = 2n.
[ Zeexde(=) = 2(m - 1). W Z.cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[ (6.4,2,21,1,1). B 6,4,2221,1).
2/2
: [ @, 22 3). [ (6, 4,22 1,1).
Questdo3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2,3), (2,4), (4,2), (4,3), (5, 1), (5,4)).
3] 1, @02 (2,3), 3 ¢umcaminhoem G. [ ] 2, (2,2), 2, (2,3), 3 € um caminho em G.
2/2
i B 21),2,(23),3 é uma cadeia em G. []1,(1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.
Questio 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O ntimero de componentes
fortemente conexas de G é:
/2 B« (] [£] 2 [] s
Questdo 5 Se G é uma arvore com n vértices, todes de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
B oo [ ] Nenhum dos valores mencionados.
2/2 [] es. ] 100.
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Questio 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

Nenhuma das restantes alineas. -

C Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & 1ulrmzl. arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma arvore.
"] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 d 1
a ./1 \\ f
AN /4

[ [
Uma sua &rvore maximal de valor mfnimo tem valor:

] 7 [ 10. [] 11 Mo

Questéo 8
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
!:] ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
_. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[} d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

M — Ga

G\

D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. D @, & semi-euleriano e Gz & euleriano.

8 G, ¢ euleriano e G; & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1.2,3,4) setem A; = (A%); = (A% =0 e (A")y; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ [E] @ m @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (Jf]) e escreva o nome completo, o nimero
mmn € o curso abaixo.
[2] [2] B8 [2] [2]
@ @ E E] Nome: ?._AJ:\@/“\'\T.\.) AN LMl“‘" ..... E—'«-"\J\&M\g
i [4] [4] [4] A i"-'lﬁr'-'

s B, L TS M e e e e e e e S e e e e

(5] 51 (5] (5] [5]
@@@ Nimero: (".’:33—91 Curso: .MNEL ...
Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
@ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Bacxda(z) = 2(m - 1). [ Zeexdo(z) = 2n.
2/2
N Becxdg(z) = 2m. [] Bzexda(z) = 2(n—1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica;
[J6.4,2.2,1,1,1) [16.4.2,21,1).
2/2 @22 3). & 6.42221,1).
Questao 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} ell = {(2.1),(2,3),(2,4),(4,2),(4,3), (5,1),(5.4)}.
@ 1,(2,1), 2, (2,3), 3 € um caminho em G. D 2,(2,2),2,(2,3), 3 €um caminho em G.
-0.5/2 [J1,01,4), 4, (4.3), 3 ¢ uma cadeia em G. 1,(21),2,(2.3),3 & uma cadeia em G.
Questdo 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de @ é:
2/ D L. m 4. m 2. D 3.
Questdo 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[ ] Nenhum dos valores mencionados. [] os.
efe B 90. ] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

B8] Nenhuma das restantes alfneas.
o/2 [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 d 4
v S

ne 1 f
AN /4

¢ e
Uma sua Arvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 B o. L] 7. [] 10. [€] 11

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

1:| d e f tém etiguetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[] c e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

2/2

[] de f tém etiquetas provis6rias com valores 4 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisorias com valoresd e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ Ga
Gy

2/9 [] Nenhum dos grafos é euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

D G, & semi-euleriano e Gz é euleriano. ﬂ G, ¢ euleriano e G5 é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabenda que para todo o
i€{1.2,3,4) se tem A;; = (A%) = (A% =0e (A% # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta a7/08/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ @ m +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m dos respectivos da grelha ao lado (M) & escreva o0 nome completo, o niimero

e o curso abaixoa,
LIz [z
@ﬁ@@@ Nome: EMH'B?UF."DP‘&E&'E&

...............................

SEEEA

Bla Gl B | oo R A A A R e R e
@ I__E—I Ntmero: £13%{;;3 Curso: Tltﬁ,C .............
[ REE

Q Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E m IE’ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (I) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valares. Marcagbes miltiplas anulam a questao.
Nao se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[] Srexda(z) = 2(n - 1). B Ziexdo(z) = 2m.
[ Seexde(z) = 2(m - 1). [] Seexde(z) = 2n.

Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grifica:

[]64,221,1,1). [ z22a3.
[ (6, 4,2 21, 1). 8 64,2221, 01).

Questdo3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3), (2, 4),(4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.

[ 1,(1.4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G. M1, 21),2.(29),3 ¢ uma cadela em G.
L] 2.(2.2),2, (2,3), 3 éum caminhoem G. (] 1,(2,1), 2, (2,3), 3 € um caminho em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G &:

®1 [ 4. ]2 s

Questdo 5  Se G & uma &rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entao o nimero de arcos
de G pode ser:

[ 100. [] es.

58 90. [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questio 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ Nenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma Arvare.
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma Arvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma &rvore.

/) hog 77 R
Sl g

-0.5/2

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 D 7. D 10. D 11. ﬂ 9.

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

E e e [ tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[[] ¢ e d tem etiquetas provisorias com valor 3.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questido ®  Considere os grafos:
o Z G2
G

/2 ["] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [ ] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

B G, & euleriano & G & semi-euleriano. [ ] Gy & semi-euleriano e G & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A%); = (A% =0e (A%);: # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3" Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

['[]_" m @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o niimero

mmm € 0 curso abaixo.

(2] [2] [2] I [2]

Bl § I8l Nome: -...@CL‘TQT..:E.anAQS .......................
W (4] (4] [4] ]

E E El E EI .....................................................................
JEI @ Nimero: 453‘;‘)3 ....... Curso: m‘I E'I .....
(@]

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ @ IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Zsexde(®) = 2(n - 1). B Z.cxdo(z) = 2m.
[ Seexde(z) = 2n. [ Seexda(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[]64,221,1). [1a,2203.
efe M 64, 2221,1). [] 6, 4,2 21,1,1).
Questdod  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} el = 1(2,1),(2,3),(2,4), (4.2), (4, 3),(5,1), (5,4)}.
. [J1,(1,4),4,(4,3),3 eumacadéiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
-0.5/2
0.5/ [12.22),2,(23),3 éum caminhoem . @1, (2,1), 2, (2,3), 3 6 um caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 | O []s. [ 2
Questdo 5 Se G é uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
j B 90. [] 100.
2/ [] Nenhum dos valores mencionados. [] 98
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore.
o/0 D Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
B YNenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma drvore.

Questéo 7  Considere o grafo ponderado: b d
A b
a 1 f
;\ 1 /{
c e

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [] 10. [5] 11 B o [d] 7.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2

D d e f tem etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] e e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questiio 9  Considere os grafos:
" Z G
Gy
0.5/2 [ ] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. |:| Nenhum dos grafos é euleriano.
; (G & euleriano e G € semi-euleriano. Q (; ¢ semi-eunleriano e G2 € euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {l1,2,3,4} setem A;; = (A?).; = (A%); = 0 e (A')s # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS
El E]:' IE @ @ :l— Marq:e o s;u nm;.:m d? a;u:;::-}reendmndn camptetamelr;tw as q:adra-
o0s respectivos da grelha ao lado e escreva o nome completo, o nimero
m.m e o curso abaixo.
(2] [2] 2] il 2] ,
(3] 8 (3] 3] 5] Nome: .?EQ{Z.@...H.mmﬁL”,\Q.an:.fma ........
W4 EEE C
AEEEE R 610 a1 V7 N
@@@ Nimero: LE%IZ? Curso: !L!KEFI ..........
[7] .
[ | Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI EI @ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacbes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Seexde(z) = 2(m - 1). [] Seexdo(z) = 2n.
[ Beexda(z) = 2(n - 1). B 5. cxdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[]6.4,221,1,1). W 6,422211).
e [J64,221,1). [4] (1,2, 2,3).
Questdo 8  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4, 5tell = {(2,1),(2.3),(2.4),(4,2),(4,3), (5, 1), (5,4)}.
N, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G. [(J1, (2,1), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.
2/2 [:I1.(1,4),4,(4.3},3 & uma cadeia em G. D2.{2.2],2.{2.3).3éumcaminhuemG.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
/9 - 4. [L] 1. D 3. D 2.
Questdo 5  Se & uma 4rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de & pode ser:
[] 9s. B o
22 [[] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[7] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma Arvore.
D Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d

Ay
SN e

N\ LA

Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

@ w. [ 1. 9. mk?

Questéao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] ce d tem etiquetas provisdrias com valor 3.
. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

AL

——

1/

i Ga
Gy
D (', & semi-euleriano e G € euleriano. CJ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
B4 G, & euleriano e G2 & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo 0
i€ {1,2,3.4} se tem A;; = (A%)u = (A%);; =0 e (A")u # 0, mostre que G é fortemente conexo.




